Порядок отчисления, перевода и востановления обучающихся в ПУ №27 
           Порядок отчисления обучающихся
         Основанием для рассмотрения вопроса об отчислении являются заявления обучающихся, родителей, мастеров и классных руководителей на имя директора.
         При достаточной аргументированности и обоснованности заявлений, а также с учётом  ранее принятых воспитательных мер, директор выносит их рассмотрение на Педагогический Совет.
         Рассмотрение заявлений об отчислении  на Педагогическом Совете совершеннолетних обучающихся  проводится в присутствии самих обучающихся, а несовершеннолетних в присутствии самих обучающихся и их родителей (законных представителей) 
         Отчисление обучающихся производится приказом директора  на основании решения Педагогического Совета, а также с согласия комиссии по делам несовершеннолетних для всех обучающихся не достигших возраста18 лет. 
         Обучающийся может быть отчислен из училища по:
а) собственному желанию:
- в связи с переводом в другое образовательное учреждение;
- по состоянию здоровья;
- по семейным обстоятельствам;
- при смене места жительства
б) инициативе администрации за:
- неуспеваемость;
- за отсутствие на занятиях без уважительных причин;
- за совершение противоправных действий, грубые и неоднократные нарушения устава ПУ № 27 и Правил внутреннего распорядка в общежитиях ПУ № 27 и др.;
         Процедура исключения несовершеннолетних обучающихся из числа детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей оставшихся из образовательного учреждения производится в соответствии: 
         Со ст.19 Федерального закона от 10.07.1992  № 3266-1(ред. От 24.04.2008) «Об образовании»;
- решение об исключении детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, возрастом до 18 лет принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства;
- решение об исключении совершеннолетних детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимается по решению администрации училища;
         Со ст. 16 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ (ред. От 01.12.2007) «Об основах системы  профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»:
- «органы опеки и попечительства дают в установленном порядке согласие на перевод детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из одного образовательного учреждения в другое либо на изменение формы обучения до получения ими общего образования, а также на исключение таких лиц из любого ПУ».
 
         Порядок перевода обучающихся
         Переводы обучающихся подразделяются на:
- перевод из другого училища;
- перевод обучающихся, с освоения основной образовательной программы по полному сроку обучения на освоение ее в сокращенные или ускоренные сроки;
- перевод с курса на курс в конце учебного года.
        При переводе обучающимся представляет следующие документы:
- личное заявление;
- медицинскую справку по форме № 86-У, заверенную медицинским учреждением;
- справка по успеваемости с оценками и количеством часов по предметам;
- письмо юридического лица о согласии на перевод.
        Директор училища при наличии вакантных мест определяет возможность обучения данного обучающегося по избранной им основной образовательной программе.
        Приказ о зачислении формируется на основе заявления обучающегося.
 
        Восстановление обучающихся
        Обучающийся имеет право на восстановление в ПУ после отчисления его из училища по собственному желанию или по уважительной причине с сохранением той основы обучения (за счет средств областного бюджета), по которой он обучался до отчисления, при наличии вакантных мест в училище.
        При восстановлении в училище отчисленных обучающихся, не прошедших итоговых государственных испытаний, им назначаются повторные испытания в установленном порядке.
         В заявлении о восстановлении указываются гражданство, паспортные данные, место постоянного жительства. При подаче заявления предъявляется подлинник документа, удостоверяющего личность и гражданство.
         К заявлению о восстановлении в число обучающихся прилагаются:
- справка по успеваемости с количеством часов по предметам; 
- медицинская справка по форме № 86-У, заверенная медицинским учреждениям;
- документ государственного образца об образовании, дающий право на поступление в училище;
- 3 фотографии размером 3x4 см;
- справка с места жительства;
- приписное удостоверение.
         Окончательное решение о восстановлении в число обучающихся принимается директором училища по представлению необходимых документов.
